
Škola 
mezinárodní

V 90. letech se začala Masarykova obchodní akademie orientovat na mezinárodní spolupráci. Nejprve to byly po-
znávací zájezdy do zemí západní Evropy, na naší škole začali vyučovat rodilí mluvčí. Na počátku nového tisíciletí 
naše škola vstoupila do projektů Evropské unie a navázala spolupráci se zahraničními školami. 

Výměnné pobyty
Oblíbenou formou mezinárodní spolupráce 
byly zpočátku výměnné pobyty se studenty za-
hraničních partnerských škol.

Tak již v roce 2001 začala několikaletá spolu-
práce s belgickou školou Sint – Jozef Instituut 
v Kontichu. Během týdenních pobytů připravo-
vali studenti hostitelské školy bohatý poznáva-
cí, ale i zábavný program, v němž například ne-
chyběla ani exkurze v sídle Evropské unie. 

K výměnným pobytům s belgickou školou při-
byla v roce 2003 obdobná setkání se studenty a 
pedagogy z nizozemského města Hoogeveen.Studentky obchodní akademie u Atomia v Bruselu (Soukromá 

sbírka)

S belgickými studenty na výletě v Praze během výměnného pobytu (Sbírka MOA)

Mezinárodní výzkumné projekty
Studenti naší školy se zapojují se svými vyučujícími také do různých mezinárodních vý-
zkumných projektů. 

Prvním byl projekt Migrace v Evropě, kterého se vedle naší školy účastnili zástupci z part-
nerských škol v Nizozemsku, Itálie a Polska. Naši studenti v rámci projektu zpracovali téma 
Historické aspekty migrace národnostních menšin v jičínském regionu.

Jiným příkladem bylo ve školním roce 2005 – 2006 zapojení do tříletého mezinárodního 
projektu Naše sestra voda. Masarykova obchodní akademie spolupracovala se čtyřmi za-
hraničními školami  – dvěma italskými  Instituto Comprensivo Manziana a Instituto Com-
prensivo „S. Cuore“ ze sicilského města Rosolini, holandskou školou Roelof van Echten 
Location Park Dwingeland a polskou Školou podstawowou z Koszalinu.

V období let 2015 – 2017 pak škola realizovala projekt Erasmus+ Klíč k úspěšnému mezi-
národnímu podnikání ve spolupráci s Obchodní akademií v Martině a Alfa-college v nizo-
zemském Hoogeveenu. Do projektu byli zapojeni i zástupci měst a vybraných regionál-
ních firem. 

Nizozemští partneři při pracovním setkání na naší škole (Sbírka MOA)

Vedoucí projektu Mgr. Blažena Frýbová se studentem Petrem Kučerou (Sbírka MOA)

Ve školním roce 2019 - 2020 se škola připojila k projektu 
DofE. Jedná se o mezinárodní cenu vévody z Edinburghu 
jako jednoho z celosvětově nejvýznamnějších programů 
neformálního vzdělávání, který založil před více než 60 lety 
právě Princ Philip, vévoda z Edinburghu, manžel britské krá-
lovny Alžběty. 

Mladí lidé ve věku 14 až 24 let jsou skrze něj motivování k 
cílevědomosti, solidaritě, zdravému životnímu stylu a zájmu 
o své okolí. V současnosti se programu DofE účastní 1,3 mi-
lionů lidí ve více než 130 zemích světa.

Studenti 2. ročníku při výzkumu využití říčky Žehrovky v rámci projektu Naše sestra voda (Sbírka MOA)

Účastníci projektu DofE při poznávacím pochodu v okolí Jičína (Sbírka MOA) A na konci cesty (Sbírka MOA)


